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BeSt Brno, StudentSká Skupina půSoBící 

pod vut v Brně jako poBočka meziná-

rodní organizace BeSt, oBdržeLa za pro-

jekt akademického kurzu „deSing your 

oWn comfort zone“, který proBíhaL 

v LoňSkém roce na fakuLtě Strojního 

inženýrStví, preStižní ocenění od nada-

ce ceny karLa veLikého. akademická čáSt 

kurzu, kterého Se zÚčaStniLo 22 mLa-

dých Lidí z různých evropSkých univer-

zit, ByLa připravena pracovištěm odBoru 

termomechaniky a techniky proStředí 

pod záštitou vedoucího odBoru profe-

Sora miroSLava jíchy. 

+++

Akademické kurzy pořádané BESTem Brno 

na VUT jsou doplňkovou vzdělávací aktivi-

tou pro studenty technických univerzit. Kurz 

každoročně navštíví 22 vybraných mladých lidí 

z některých z 95 evropských vzdělávacích in-

stitucí, na kterých BEST působí. „My v Brně se 

snažíme vždy vymyslet pro kurz takové téma, 

které by ukázalo, v čem je naše univerzita dobrá 

– s oblibou říkám ,v čem je best‘ – a to tak, 

aby to bylo zajímavé pro zahraniční studenty. 

Většinou jde o oblasti výzkumu, ve kterých VUT 

dlouhodobě vykazuje úspěchy.“ S touto myšlen-

kou hlavního organizátora Bc. Pavla Koudelky 

začala před více než rokem příprava akce.

Loni bylo pro kurz vybráno téma tepelného 

komfortu, jeho teoretické určení a ukázky 

způsobů, jak tepelného komfortu dosáhnout 

například v kabině letadla nebo v autě a jak ho 

posléze měřit. Společně s pracovníky Energetic-

kého ústavu, Odboru termomechaniky a techni-

ky prostředí, bylo pro účastníky připraveno šest 

tematických přednášek, stejný počet laborator-

ních experimentů a odborná exkurze. Výuku 

pro loňský kurz zajistila skupina doktorandů 

a pracovníků ústavu: Ing. Jiří Hejčík, Ph.D., 

Ing. Jaroslav Volavý, Ing. Pavel Charvát, Ph.D., 

Ing. Martin Pešek, Ing. Ondřej Pech, Ing. Jan 

Fišer, Ph.D., a Ing. Lubomír Klimeš. Garantem 

kurzu byl doc. Ing. Zdeněk Skála, CSc., ředitel 

Energetického ústavu.

O organizační stránku kurzu stejně tak jako 

o další kulturní a zábavní program se po-

starali členové organizace BEST Brno. Díky 

doprovodnému programu poznali účastníci 

život a památky ve studentském městě Brně 

a tradiční moravské zvyky, ale především 

sdíleli kulturu a zkušenosti 13 zemí a 18 měst, 

ze kterých na kurz přijeli. Program byl volen 

tak, aby se zahraniční studenti s těmi místní-

mi dobře poznali při nejrůznějších aktivitách. 

To vytvořilo prostředí pro splnění podmínek 

soutěže European Charlemagne Youth Prize. 

Projekt kurzu uspěl v České republice jako 

národní výherce a byl prezentován mezi 

nejlepšími 27 projekty realizovanými mladými 

lidmi do 30 let ze všech států EU na slavnost-

ním předávání v německých Cáchách 7. 5. 2013 

v aule RWTH AACHEN UNIVERSITY za účasti 

prezidenta Evropského parlamentu Martina 

Schulze a předsedy Ceny Karla Velikého 

Michaela Jansena.

Cena se uděluje projektům, které realizují mladí 

lidé a jež prohlubují vzájemné pochopení, pod-

porují rozvoj společného smyslu pro evropskou 

identitu a uvádějí reálné příklady Evropanů 

žijících v jednom společenství. „Náš kurz byl 

unikátní tím, že propojil kvalitní interaktivní 

výuku na aktuální téma a specifickou skupinu 

mladých lidí – budoucí inženýry, kteří mají 

zájem se ve svém volném čase dále vzdělávat 

a rozšiřovat si obzory, zejména v mezinárodním 

prostředí. Získání této ceny si velmi vážíme, 

protože vypovídá o kvalitě akcí, které naše 

organizace pořádá. Nikdy bychom to ovšem 

nezvládli bez podpory ze strany VUT, fakulty 

a usilovné práce celého kolektivu naší organiza-

ce,“ říká prezidentka BESTu Brno Lenka Bokišo-

vá, která cenu za BEST Brno převzala.

Summary:

BEST Brno, a student group operating at Brno 

University of Technology as a branch of Board of 

European Students of Technology, has received 

a prestigious award from the Charles the Great 

foundation for their Design Your Own Comfort 

Zone course. The academic part of the course 

attended by 22 people from different European 

universities was prepared by a team from the 

department of thermodynamics and environmen-

tal engineering at the BUT Faculty of Mechanical 

Engineering with support from the department 

head Professor Miroslav Jícha.
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